

## 把自己的工资卡与捐款账户绑定

# 环卫工连续两年多为贫困儿童捐款

□本报记者 霍亮 文/摄

“亲爱的赵鑫，您4月的月捐已经成功扣款100元，5月扣款将于下月6日进行，感谢您支持中国困境儿童快乐成长……”4月初，赵鑫又一次收到了来自联合国儿童基金会的捐款短信回执。两年来，他已经累计为全国各地的贫困儿童捐赠了2000余元。

### 每月赚3500元钱

### 把100元捐出去

2022年3月，赵鑫将自己的工资卡与联合国儿童基金会的捐款系统绑定在一起。这意味着，此后每个月他都会从自己的工资中拿出百元左右，捐赠给中国各地的贫困儿童们。到目前，捐款行为已持续了两年多。

每个月100元钱看似并不多，但对于赵鑫的收入而言，这也不是一笔小钱。

赵鑫是香坊区城管局环境卫生清洁中心一区队长，每个月的工资大约在3500元左右。每天凌晨4时左右，他就要在街路上展开清扫保洁作业。一年365天，

无论严冬酷暑，他都要披星戴月坚守在岗位上。尤其是冬季下大雪时，为了保障清雪进度，经常连续几天都不能回家。

“他这3500元的工资，都是汗珠掉在地上挣来的，不容易呀！”得知赵鑫在捐款，很多同事都表示发自内心的钦佩。其实，了解赵鑫的人都知道，他是个热心肠，经常帮助别人。

去年夏天，哈尔滨市周边区县遭遇洪水灾害，特别需要救援物资。看到新闻报道后，赵鑫立即联系哈尔滨市慈善总会，了解到灾区急需饮用水等生活物资后，他自费购买了500提饮用水，并雇了一辆车送往双城受灾地区。



赵鑫(左一)购买饮用水，并雇车送往灾区。

2019年，也是因为降雨导致哈市周边地区出现洪涝灾害，他也是第一时间通过小区邻居联系到受灾地，自费购买了50箱方便面，捐给灾民。

### 受过他人帮助

### 想把温暖爱心传递下去

赵鑫的热心肠，与他的成长经历密切相关。

“80后”赵鑫的家境并不算富裕。他从小住平房，最害怕下

雨，因为他家一下雨就会漏水。有一次，一场大雨让老房子大面积积水，根本无法住人。这时邻居们纷纷伸出援手，一起帮他家修房子。在众人合力的帮助下，赵鑫一家才得以很快渡过难关。

长大后赵鑫入伍成了一名军人。在军营，他同样感受到了这种温暖与力量。有一次，他训练时摔伤了脚踝，很长一段时间无法下地走路，在此期间，他的生活起居都靠战友们轮番照顾。走上工作岗位成为环卫工

人后，赵鑫在清扫街路时经常遇到爱心志愿者们给环卫工人送来热饮等慰问品。

“成长过程中，一直能感受到人与人之间温暖。”赵鑫告诉记者，后来有了稳定收入，他便开启了自己的爱心行动。赵鑫在帮助别人时，也从另一个视角看到了助人的温暖和力量。一个想法在他的脑海中根深蒂固，那就是要把这份温暖传递下去。每次看到身边有人需要帮助，他都会主动伸出援手。



## 护卡喉幼童就医 送走失老人回家

### 哈市交警在群众危难之时大显身手

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)护送走失老人回家，救助卡喉幼童……一幕幕惊险在哈市街头上演，多亏交警及时伸出援助之手，切实保护了人民群众生命财产安全。

4月17日10时15分许，交警道外大队民警张根君、辅警李东明在钱塘街执勤时，遇到一名高龄老人求助。经询问，老人今年已经89岁了，早上出门后就迷失了方向，只记得家住道外区江畔方圆小区，但已记不清家庭住址。随后，两人驾驶警车将老人送回小区，并在下车后询问周边居民，了解到老人的详细住址，顺利将老人送回家中。老人家属对交警表示了感谢。

“交警同志，孩子有异物卡喉，想去儿童医院，快帮帮我们！”4月13日12时30分许，正在新疆大街执勤的交警平房大队



民警王天龙、李易行接到一名驾驶人求助。两人立即驾驶警车在前方带路，并与沿线大队沟通，通过手势指挥、绿波放行等措施，一路疾驰，仅用30分钟就到达了医院。随后，两人又帮忙病患家属挂号。由于治疗及时，孩子已无大碍，家属对交警表示感谢。

4月17日8时，市民黄先生特意到昆明大街执勤岗位，找到了交警松北大队民警赵兴凯、辅警

牟悦表示感谢。当天早上，黄先生感到腰部十分疼痛，于是赶紧驾车赶往医院。当他行驶到昆明大街时，疼痛感已让他无法继续驾车，这时看到了正在执勤的交警立即上前求助。两人将病患车辆停好后，立即驾驶警车将其送到医大四院，仅用了5分钟。经检查，黄先生患有十分严重的肾结石。黄先生表示，危难时刻，还是人民警察，特别感谢他们。

## 临入考场身份证还在外地 民警5分钟解“燃眉之急”

本报讯(邵建华 记者 王晓)4月13日11时50分许，外地居民张某聪、荆某来到市公安局巡特警支队博物馆警务站求助。原来，当日下午，二人将参加成人自考考试，但刚下出租车，就发现身份证都忘在了外地的家里，眼看要考试了，如果没有身份证或临时证明，二人将无法进入考场，希望民警能够帮忙开具临时身份证明。

了解情况后，民警安慰他们不要着急，警务站内有户政服务一体机，可以开具临时身份证明，随后民警对二人身份进行核验。经核验无误后，立



即帮助二人办理临时身份证明。仅用不到5分钟，二人便拿到临时身份证。两位考生一个劲表示感谢：“警察同志，要不是你们，我们这一年算白复习了，你们效率真是太高了！”

## 男孩负气离家走千里 两地警察合力解心结

本报讯(张靖鑫 记者 王晓)“我终于见到你了，宋警官，感谢你帮我找到了儿子，经过你们的教导，孩子变好了。”近日，刘先生来到哈尔滨市公安道外分局太古街派出所，为民警送来一面锦旗。

3月23日23时，市民刘先生与妻子走进太古街派出所向民警求助，称他们儿子找不到了。民警宋瑶、谷光旭立即询问了情况，得知3月22日刘先生的儿子刘某浩与其发生争吵后，一气之下离家出走。经进一步工作，民警发现

刘某浩已经身在外省某地，民警第一时间与当地警方取得联系。在两地警方的紧密配合下，仅用6小时就将刘某浩找到，并由当地警方将刘某浩送上火车。到达哈尔滨后，民警将刘某浩接回太古街派出所。

刘某浩到派出所后，家长看见其安然无恙，一家人紧紧地抱在了一起。民警叮嘱家长刘先生与孩子多沟通，还用自己亲身经历耐心地劝导刘某浩不要意气用事。经民警劝导，一家人心结逐渐解开，并对民警表示由衷感谢。

**新晚报 拍卖/公告**  
电话:13613600156

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五带市学府帝景小区东七号一梯门市三年租期，商业用途，建筑面积约513.11平方米，租期从2024年7月21日起至2027年7月20日止，三年租期起租价为人民币叁拾叁万玖仟元整。

展期时间、地点：即日起，标的物所在地。有意竞买者于2024年4月26日15时前持有效证件(复印件)及竞买保证金壹拾万元足额存入我公司指定账户(以资金到账为准)办理竞买登记手续。

拍卖时间：2024年4月28日上午9时

拍卖网址：<https://paimai.ca123.org.cn>

拍卖公司地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号

联系电话：13945694569 联系人：孙先生

---

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式公开拍卖五带市凤凰山街住宅楼河沙约1万立方米，少不补，整体打包拍卖，起拍价为人民币贰拾万元整。买受人自行负责标的物的装车、运输有关的费用由买受人自行承担，买受人自行规划运输路线。

展期时间、地点：即日起，标的物所在地。有意竞买者于2024年4月26日15时前持有效证件(复印件)及竞买保证金壹拾万元足额存入我公司指定账户(以资金到账时间为准)办理竞买登记手续。

拍卖时间：2024年4月28日下午14时

拍卖网址：<https://paimai.ca123.org.cn>

拍卖公司地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号

联系电话：13644616852 联系人：刘女士

**本报征集 “好人好事好故事” 线索**

聊聊您身边的好人好事，一起发现生活中的美好瞬间，让百万网友共同见证冰城温暖故事

征集热线：18246099110